臺北市立濱江國民中學98學年度第1學期
八年級社會科（地理領域）第三次定期評量試卷
　　　　　　　　　　　　　　　　八年　　班　座號：　　　　姓名：　　　　　　　　

	1.本學科試題一張兩面,共50題選擇題。

2.選擇題每題都有A、B、C、D四個選項，其中只有一個選項是正確的，請將正確答案選出。試題答錯，一律不倒扣。

3.作答時必須使用2B黑色鉛筆，將正確答案畫記在規定的答案卡上，否則不予計分。
4.本試題紙空白處，可供草稿使用，答案卡絕對不可打草稿。


一、單一選擇題(共100分/每題2分)
(   )1.中國近年來以東部沿海地區經濟最為發達，國民所得最高。請問：該地區發展經濟最有利的因素為下列何者？

(Ａ)礦藏豐富　(Ｂ)氣候溫和　(Ｃ)交通發達　(Ｄ)糧食眾多。

(   )2.中國東部地區的河運相當發達，其中如黃河、長江等主要的河川多匯入哪一個海洋？

(Ａ)大西洋　(Ｂ)印度洋　(Ｃ)北極海　(Ｄ)太平洋。

(   )3.土地資源主要為提供農耕的基地，其中以哪一種的地形最常被使用，而成為重要的土地資源？

(Ａ)山地　(Ｂ)丘陵　(Ｃ)高原　(Ｄ)平原。

(   )4.東北地區的林業經濟價值利益相當高，該地區境內最重要的森林種類為下列何者？

(Ａ)闊葉林　(Ｂ)混合林　(Ｃ)雨林　(Ｄ)針葉林。

(   )5.中國目前最主要的水運運輸交通限制中，以受到下列哪一個因素的影響較小？

(Ａ)地形　(Ｂ)氣溫　(Ｃ)雨量　(Ｄ)土壤。

(   )6.爲因應資訊化時代的來臨，中國東北地區的工業生產正積極加強自動化，希望使產量大幅提高，品質提升，並降低生產成本。請問：這種科技的發展，可大幅減低下列何向區位因素的重要性？

(Ａ)原料　(Ｂ)動力　(Ｃ)市場　(Ｄ)勞工。

(   )7.水資源的豐缺變化狀況中，對於下列哪一種產業活動的影響最為直接且明顯？

(Ａ)農業　(Ｂ)交通　(Ｃ)工業　(Ｄ)漁業。

(   )8.「四川北部從　1972　年起，開始大量植樹造林，原本已枯竭的山泉又重新湧出多處。」請問：這種山泉重新湧出的現象，可以用下列何者加以解釋？

(Ａ)地下水面上升　(Ｂ)河川流量增加　(Ｃ)耕種面積縮小　(Ｄ)引水灌溉減少。

(   )9.中國在　1978　年後的經濟發展，主要源自於哪一個政策的施行？

(Ａ)改革開放　(Ｂ)思想改造　(Ｃ)文化革命　(Ｄ)一胎化政策。

(   )10.中國的主要河川當中，以下列哪一條河川的沿岸地區水資源缺乏問題最為嚴重？

(Ａ)珠江　(Ｂ)長江　(Ｃ)黃河　(Ｄ)黑龍江。

(   )11.下圖為中國某地區的農耕行事曆示意圖，該區一年可以種植兩期水稻和一次短期作物（如蔬菜）。請問：這種農業經營方式最可能出現在下列哪一個地區？

(Ａ)松遼平原　(Ｂ)東北平原　(Ｃ)華北平原　(Ｄ)珠江三角洲。
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(   )12.中國內陸地區的高原盆地地區因為自然環境的影響，以何種產業活動為主？

(Ａ)放牧　(Ｂ)游牧　(Ｃ)酪農業　(Ｄ)稻作農業。

(   )13.中國目前的林業政策為以經營森林為基礎，保護森林為要務。請問：其最終目標為朝向何種方向進行？

(Ａ)永續利用　(Ｂ)全面禁伐　(Ｃ)增產報國　(Ｄ)充分利用。

(   )14.近年來，乾燥氣候區的河川水量愈來愈少，是下列哪項人類活動所造成？

(Ａ)畜牧業　(Ｂ)灌溉農業　(Ｃ)養殖漁業　(Ｄ)重工業。

(   )15.中國各地區的自然環境條件影響下，哪一個地區的農牧型態最為正確？

(Ａ)甲地─游牧　(Ｂ)乙地─山牧季移　(Ｃ)丙地─水田　(Ｄ)丁地─盛產春麥。
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(   )16.中國境內的華北及華中等地區森林資源相當缺乏，最主要的影響因素為下列何者？

(Ａ)面積不大　(Ｂ)雨量缺乏　(Ｃ)生長季短　(Ｄ)開發較早。

(   )17.近年來耕地土地的過度使用已造成了世界各地的主要土地資源問題。請問：下列哪一項的產業結構中，最可能出現這種問題，土地負載力的超限使用最為嚴重？

(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
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(   )18.綠色植物在白天陽光照射時，可行光合作用產生營養物質，而夜間溫度降低會使得呼吸作用效減低，能量耗損較少，有利於營養物質的累積。如果阿農想要購買一塊土地種植瓜果，他應選擇下表中哪一氣候條件的土地，其單位產量會最高？〔91.第一次基測〕

(Ａ)甲地　(Ｂ)乙地　(Ｃ)丙地　(Ｄ)丁地。

	地點
	太陽輻射量

（千卡／cm　2／年）
	日照時數

（小時）
	平均日溫差

（℃）

	甲地
	195
	1,965
	16

	乙地
	143
	2,043
	4

	丙地
	92
	2,132
	13

	丁地
	112
	2,305
	7


(   )19.中國的荒漠化問題，主要的影響因素不包括下列何者？

(Ａ)地表乾旱　(Ｂ)植被複雜　(Ｃ)旱地灌溉　(Ｄ)氣候異常。

(   )20.中國的農業耕地主要分布在下圖中的哪一個地區為主？

(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
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(   )21.小王搭乘青藏鐵路到青藏高原去參拜布達拉宮，看到當地的藏胞傳統生活方式為下列何者？

(Ａ)欄牧　(Ｂ)放牧　(Ｃ)山牧季移　(Ｄ)畜牧。

(   )22.中國近年來經濟發展相當快速。其中經濟改革的先驅，主要來自於下列何處地區的開發？

(Ａ)甲　(Ｂ)己　(Ｃ)戊　(Ｄ)丁。
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(   )23.中國的哪一個地區的荒漠化問題日益嚴重，因此引起了生態學家的關注？

(Ａ)華北平原　(Ｂ)雲貴高原　(Ｃ)四川盆地　(Ｄ)塔里木盆地。

(   )24.中國水資源季節分布特點為何？

(Ａ)夏冬皆豐　(Ｂ)夏冬皆枯　(Ｃ)夏枯冬豐　(Ｄ)夏豐冬枯。

(   )25.1980　年代，中國在下列哪些地區設置經濟特區，以吸引外國企業投資？

(Ａ)河北、山東、江蘇　(Ｂ)江蘇、浙江、海南　(Ｃ)河北、山西、陝西　(Ｄ)福建、廣東、海南。

(   )26.中國主要的聚落和早期文明多發源自長江、黃河等重要河川的兩側地區。請問：若要尋找這兩條河川的源頭，最可能位於哪一種氣候區內？

(Ａ)副熱帶季風　(Ｂ)熱帶季風　(Ｃ)熱帶雨林　(Ｄ)高地氣候。

(   )27.下圖四個假想的島嶼中，若降雨及地形等條件皆相同的情況下，哪一個位置的島嶼最可能出現針葉林的分布？

(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
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(   )28.中國東部沿海地區的經濟活動相當發達，因此成為重要的加工出口區。請問：該地區經濟發展以下列哪個海域為主要的對外航線？

(Ａ)大西洋海域　(Ｂ)太平洋海域　(Ｃ)印度洋海域　(Ｄ)北極海海域。

(   )29.王先生若要從事熱帶栽培業的生產，下列哪一個地方最適合咖啡等作物的種植？
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(   )30.根據中國境內的經濟發展狀況判斷，下列哪一個行政區內的每人平均　GDP　最高？

(Ａ)貴州省　(Ｂ)上海市　(Ｃ)西藏自治區　(Ｄ)廣東省。

(   )31.中國的哪一個少數民族自治區傳統生活方式以農業活動為主？

(Ａ)內蒙古自治區　(Ｂ)西藏自治區　(Ｃ)新疆維吾爾族自治區　(Ｄ)廣西壯族自治區。

(   )32.關於中國水資源敘述，下列何者正確？

(Ａ)總量大、不用節約　(Ｂ)空間分布較均衡　(Ｃ)浪費不多，但汙染嚴重　(Ｄ)分布由東南向西北遞減。

(   )33.東北林區為中國境內最為重要的針葉林分布地區，通常針葉林多分布於下列何種環境中？

(Ａ)低緯多雨地區　(Ｂ)高緯多雨地區　(Ｃ)低緯乾燥地區　(Ｄ)高緯乾燥地區。

(   )34.中國境內的西北半部區域河川的航運功能不佳，最主要的影響因素為下列何者？

(Ａ)河川過短　(Ｂ)泥沙過多　(Ｃ)坡陡流急　(Ｄ)河水流量少。

(   )35.中國西北部乾燥地區的水源多來自鄰近高山的雪水供應，因此當地的綠洲農業在哪一個季節水源較為豐沛？

(Ａ)春季　(Ｂ)夏季　(Ｃ)秋季　(Ｄ)冬季。

(   )36.重要河川的沿岸地區人口眾多，因此多造成搶水的現象發生，尤其在乾季時會發生斷流的現象。請問：黃河流域在下列哪一個季節最容易出現斷流的現象？

(Ａ)　2　月　(Ｂ)　6　月　(Ｃ)　8　月　(Ｄ)　10　月。

(   )37.中國面積廣大，鐵路線變成了各地之間的主要交通線。請問：其中西藏地區的鐵路線最慢完成，最主要的影響因素可能為下列何者？

(Ａ)面積廣大　(Ｂ)地勢過高　(Ｃ)縱谷分布　(Ｄ)降雨量多。

(   )38.中國的水資源分布差異甚大。請問：下列哪一個環境條件下，水資源最為缺乏？

(Ａ)夏季南部地區　(Ｂ)夏季北部地區　(Ｃ)冬季南部地區　(Ｄ)冬季北部地區。

(   )39.乾燥地區利用灌溉發展農業活動，最容易產生下列哪一種的環境影響？

(Ａ)地層下陷　(Ｂ)河川斷流　(Ｃ)土壤鹽鹼化　(Ｄ)水土流失。

(   )40.中國在沿海所開發的經濟特區，多分布在哪一個地區？

(Ａ)南部地區　(Ｂ)北部地區　(Ｃ)西北地區　(Ｄ)青藏地區。

(   )41.中國森林資源的分布情況受到下列哪一個因素影響，兩者呈現出反比的現象？

(Ａ)土地面積　(Ｂ)人口密度　(Ｃ)雨量多寡　(Ｄ)氣溫高低。

(   )42.下列有關中國境內的東北林區特色敘述中，何者出現錯誤？

(Ａ)中國最重要的林區　(Ｂ)交通方便利於開採　(Ｃ)林區以闊葉林為主　(Ｄ)多分布於四周山區。

(   )43.下列有關中國政府相關的林業政策敘述中，何者出現錯誤？

(Ａ)保護森林　(Ｂ)全面禁伐　(Ｃ)永續利用　(Ｄ)適度開發。

(   )44.中國近年來水汙染的環境問題快速增加，和下列哪一項產業發展的因素關係最大？

(Ａ)農業　(Ｂ)牧業　(Ｃ)工商業　(Ｄ)漁業。

(   )45.中國的地形第一級階梯中，因為何種自然條件的影響，因此境內的環境生態相當脆弱，須特別注意？

(Ａ)多雨　(Ｂ)低溫　(Ｃ)颱風　(Ｄ)低壓。

(   )46.一般而言，中國的荒漠化現象，主要包括下列哪些現象的產生？(甲)沙漠化(乙)機械化(丙)鹽鹼化(丁)都市化

(Ａ)甲乙　(Ｂ)丙丁　(Ｃ)甲丙　(Ｄ)乙丁。

(   )47.中國境內各種主要林區當中，以下列哪一個林區的樹種最為多樣化？

(Ａ)東北林區　(Ｂ)西南林區　(Ｃ)華北林區　(Ｄ)華中林區。

(   )48.農林漁牧業為人類最基本的產業活動，這些活動的進行受到下列何者的影響最為密切？

(Ａ)自然環境　(Ｂ)國民所得　(Ｃ)生產技術　(Ｄ)人口多寡。

(   )49.中國的改革開放政策，主要由哪一個方面開始進行？

(Ａ)政治　(Ｂ)教育　(Ｃ)經濟　(Ｄ)文化。

(   )50.畫分中國境內農、牧業活動及稻、麥分布區的界線，分別為下列哪些？(甲)　500mm　等雨量線(乙)　250m　等高線(丙)一月月均溫　0　℃(丁)　800　百帕等壓線

(Ａ)甲乙　(Ｂ)丙丁　(Ｃ)甲丙　(Ｄ)乙丁。
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